

като се прекратява дейността на другите структури по места (градски и районни статистически инспекторати и участъкови инспектори).

До 1961 г. здравната статистика е ведомствена статистика към Министерството на народното здраве, а от 1962 г. преминава към държавната статистика, като научно-медицинското и методологичното ръководство се осъществява съвместно от двете ведомства (МНЗ и ЦСУ).

За първи път се провежда пробно преброяване - в кв. Подуяне (София) и в с. Костинброд (днес град) - за проверка на цялостната организация на предстоящото преброяване 9 месеца преди преброяването към 1.12.1965 година. Отделно тестване на програмата за наблюдение е направено и в гр. Червен бряг. В програмата на преброяването са включени съпътстващи извадкови изследвания на раждаемостта и миграцията на населението.

С постановление на Министерския съвет през 1969 г. се създава **Държавно управление за информация** със задача да ръководи изграждането на единна система за социална информация в страната. Към Държавното управление за информация е създаден Научноизследователски институт по статистика, който съществува до 1977 година.

През 1971 г. е създадено Министерството на информацията и съобщенията. Към него са включени Централното статистическо управление и управление "Изследвания, анализи и доклади", които се занимават само със статистическа дейност.

Статистиката на околната среда започва да се изгражда през 1973 г. Началото на статистическото изучаване на околната среда се поставя в края на 1974 г., когато се въвежда отчетността за направените капитални вложения за опазване на околната среда.

Новост в преброяването на населението от 1975 г. е разработването на програма в два аспекта: изчерпателна и репрезентативна.

Важен момент от преброяването на населението през 1975 г. е подготвянето и осъществяването на 1.5-процентова извадка от картата за населението. При обработката на данните от това преброяване се достига до най-ниското териториално ниво.

През 1976 г. Централното статистическо управление се обособява като самостоятелно ведомство, пряко подчинено на Министерския съвет.

В началото на януари 1977 г. се създава Комитет по единна система за социална информация (Комитет по ЕССИ) към Министерския съвет. Целта е да се постигне интегриране на статистическата дейност с дейността по изграждане на единна система за социална информация и на електронно-изчислителните центрове - за колективно ползване. В Комитета по ЕССИ с разпореждане на Министерския съвет се включват бившето ЦСУ, Науч-